你

我

任

## 太钢不锈冷轧厂对标找差提质量



本报讯(通讯员 郭玮)"对 标先进单位,我们还有很大的差 距,机组的'机时效率'、BA板的 命中率、合同兑现率还有很大提 升空间。前有标杆,后有追兵, 面对钢铁行业严峻形势,一刻也 不能放松,紧紧抓住质量推动降 本增效这条主线,不断推进工艺 技术创新优化,减少工艺消耗和 不良品损失。对标找差,不断提 升BA板的产品质量水平,赢得 差异化产品效益。"太钢不锈冷 轧厂轧退作业区主管梁敏诤在 对标提质会议上说到。轧退作 业区是不锈冷轧厂围绕高端 BA 板生产建立的全工序的创 新试点作业区,对标自己"缺" 的东西,积极消化对标数据,将 对标与指标挂钩,瞄准不足,制

定措施,快速行动;夯实基础, 持之以恒,长足进步。两台轧 机月均BA板产量显著提升,达 到历史最好水平。

按照公司统一要求,不锈冷 以"对标找差提质量"为切 入口,就如何深入、细化、持续开 展对标工作展开深入探讨实 践。不锈冷轧厂将对标作为推 动质量进步的核心手段,将世界 一流作为提升质量水平和竞争 力的目标。针对质量提升,设计 对标项目14项,涵盖430高端、 汽车系统用钢等各个钢种,发挥 冷轧厂"面向市场、面向现场"的 优势,开展全方位全过程对标, 对标产品实物质量、市场认可度 和品牌溢价、制造成本和效益、 工艺设备、技术质量管理等。同 时,突破标杆类别的束缚,不仅 要对国有企业,更要对优秀民营 企业和世界一流企业;不仅要与 钢铁行业对标,也要与其它行业 的优秀管理实践对标。深化极 致对标理念,重新审定对标对象 和范围,深入思考"跟谁对""怎 么对""对标的范围"、对标与KPI 指标挂钩问题。确定冷轧对标 工作"三个最优原则",质量控制

对标质量口碑最优的同行优秀 企业,不找客观原因,瞄准进步 率,以实际改善多少为标准,找 到短板、清楚短板、弥补短板。 效率、成本对标运行效率最优的 民营企业,不是以己之长对人之 短,是勇于刀刃向内,深刻剖析 自己,深刻反思别人能赚钱,我 为什么不能赚钱,从而发现问 题、解决问题;全员上阵,快速走 出去迅速做到对对标的结果吸 收、消化最优,"像经营自己的家 一样去经营单位",由厂长带队 形成专门队伍,走访同行用户, 直面差距、对标先进,将对标与 KPI挂钩,步步压紧、层层落实, 促进全面提升。

逆水行舟,不进则退,不锈 冷轧厂将深入、细化、持续开展 对标找差提质量工作。下一步 该厂通过质量知识竞赛、演讲、 书画展等方式,在全体员工中 形成共识并得到深化落实。通 讨立足现场讲行质量攻关,持 续关注用户个性化需求,降低 不锈钢二级品率,提升高端品 种命中率、400系不锈钢和重 点品种的质量、用户满意度和 品牌形象等方式,提升质量。

## 太钢从焦油渣中"挖"效益

(上接第一版)在密封状态下,焦 油渣通过收集-液化-破碎-研 磨-输送-分离等处理,将焦油 渣中的煤焦油和渣粉有效分 离。分离出的焦油可进行销售, 氨水回用至循环氨水系统,沥干 后的焦油渣送至型煤车间进行 配煤,把焦油渣"吃干榨尽",实 现价值最大化。

近年来,太钢焦化厂以建

设"可持续发展的焦化行业典 范"为目标,着力打造全天候环 保工厂,持续在污染物治理和循 环利用、超低排放和超超低排 放、节能降碳、清洁运输等方面 进行高标准改造和提升,先后完 成了全火车运煤清洁运输、 VOCs治理、污水池封闭除味、 焦炉煤气源头超洁净减排、焦 炉烟气脱硫脱硝升级、焦化废

水回用等环保治理项目。通过 一系列持续不断投入和环保设 施高标准运行,太钢焦化厂实 现了看不见烟尘、听不见噪音、 闻不见异味,排放浓度和总量 双控合格目标。焦化工序主要 污染物排放比现行国标进步 50%以上,已达到山西省超超 低排放要求,成为行业绿色低 碳发展的标杆企业。



炉边小以

"三降两增"即增产 增收降本、经济采购降 本、节能降耗降本、卓越 精品增效、联合并购和专 业化整合增效。"三降两 增"离不开我们每一个人 的辛勤付出。

作为基层人员,你或 者从事的岗位很简单,只 是监控机器的运行,点检 设备的状态。殊不知,每 一个看似微小的步骤与降 本都息息相关,你的精心 操作和点检换来的是设备 的稳定运行,提升了效率, 减少了可能存在的隐患, 使整个生产得以顺利进 行,增产增收降本有你的 功劳

你或者从事的是计划 员、库工,当实现极致库 存,压降"两金",把有限的 资金用在刀刃上,减少积 压式的浪费,你即是在尽力,在实现采购上的 降本

你或者是技术管理人员,当你突破一个 又一个瓶颈,解决一次又一次难题,让产品质 量赢得一项又一项喝彩,使生产的产品越来 越具竞争力,客户越来越信得过我们,你正在 实现着卓越精品的增效。

如此等等,披荆斩棘,我们用智慧和勇气 挑战百年未有之大变局,做好"过冬"的准备, 我们不妄自菲薄,也不盲目自信,唯有凝心聚 力、苦练内功、强基固本、共担风雨,用万钧合 力化危为机。

"三降两增"我们一直在路上,促宝武发 展我们责无旁贷,提质增效稳增长,"三降两 增"你我皆有责任。

(上接第一版) 习近平总书记视察宝武集团提 出要老大变强大,在新材料领域、科技创新上 再接再厉、勇攀高峰,为支撑先进制造迈出更 大步伐。习近平总书记的重要讲话重要指示 为我们指明了前进方向,太钢要按照习近平 总书记嘱托,坚定不移走创新之路,发挥劳模精 神、工匠精神,把国有企业做大做强,成为世界一 流企业,引领行业发展。相信以这次联学共建活 动为新的起点,双方的合作将进一步深化。太钢

会全力服务好中车实际需求,利用宝武强大平台 能力,设计性价比最优的综合材料解决方案,为 中车太原提升产品竞争力提供重要支撑,共同为 中国制造业高质量发展贡献力量。

史洪斌感谢太钢集团长期以来对中车太 原公司的支持和帮助,双方关系历史悠久,都 是山西早期机械工业制造的先行者。近年 来,中国中车认真践行习近平总书记重要指 示精神,坚持自主创新,开放融合,建设了世 界领先的轨道交通装备产品技术平台和制造 基地,以高速动车组、大功率机车、铁路货车、 城市轨道车辆为代表的系列产品,已全面达 到世界先进水平,产品出口全球六大洲近百 个国家和地区,并从产品出口向技术输出、资 本输出和全球化经营转变。下一步,中车太 原公司将与太钢进一步加强交流合作,联学 共建,产业链衔接,大力推进整车用不锈钢制 造,共同承担大国重器使命,为中国制造走向 世界奠定坚实基础。

活动结束后,李建民及相关领导陪同中车 太原公司一行参观了不锈钢精密带钢公司。





近日,太钢能源动力总 厂组织C层级以上管理人员 开展党委理论学习中心组 (扩大)学习暨"绿色低碳永 远在路上"主题活动。大家 在现场观摩了公司绿色低碳 发展示范点后,表示要锚定 "双碳"目标,用优异成绩向 党的二十大献礼

郭红梅 摄